

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 93 (1338)

6 АВГУСТА 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Колхозному добру— бдительную охрану

Воодушевленное историческим выступлением любимого вождя товарища Сталина колхозное крестьянство горит единным желанием—убрать весь урожай до зернышка, обеспечить героическую Красную Армию вдоволь хлебом и другими продуктами сельского хозяйства.

Озверелые фашистские бандиты заряжаются на наше советское добро, на заботливо выращенный хлеб, на хорошо упитанный скот. Враг протягивает свою кровавую, грязную лапу к колхозному дому. Он забрасывает в тылы Красной Армии диверсантов, шпионов. Эти изверги попытаются поджигать хлеб на корню, в скирдах, в складах, уничтожать скот.

Колхозное добро надо охранять бдительно, беречь как зеницу ока! Военная обстановка заставляет каждого советского гражданина быть бдительным и зорким стражем народного достояния.

Прежде всего, необходимо организовать тщательную охрану хлеба и колхозного имущества от пожаров. Каждый комбайновый агрегат нужно снабдить противопожарным инвентарем. Оборудовать тракторы и моторы искрогасителями, опахать стоянки тракторных бригад, тока и скирды. В каждом колхозе на токах надо иметь лопаты, ведра, пеков, бочки с водой, лестницы. На каждом току должно быть выделено специальное место для курения.

В целях предохранения урожая от пожаров на корню необходимо, при наступлении восковой спелости зерна на крупных массивах хлебов, прокосить полосы, а скошенный хлеб немедленно убрать. Эти полосы следуют вспахать или взлущить.

При скирдовании хлебов ни в коем случае нельзя допускать скученности. Снопы ре-

комендуются складывать в небольшие скирды и на таком расстоянии друг от друга, чтобы была исключена возможность переброски огня ветром. Надо отказаться от практики прошлых лет, когда все бригады скирдовали хлеб в одном месте. В каждой бригаде можно устроить самостоятельный ток не только на оконце села, но даже непосредственно в поле.

В каждом колхозе должна быть работоспособная, энергичная добровольная пожарная команда, обеспеченная необходимым инвентарем и окруженная повседневной заботой правления колхоза. Во главе команды нужно поставить лучших колхозников, смелых авторитетных, сметливых, способных противопоставить стихии огня стальную волю.

На всех полях надо выставлять круглосуточные, пешие и конные, **сторожевые посты и дозоры**, построить наблюдательные вышки. Комсомольцы должны быть в первых рядах колхозной охраны. Каждый колхозник, поставленный на тот или иной пост, должен глубоко проникнуться сознанием, что ему доверено большое, народное дело—охрана социалистической собственности, являющейся в нашей стране священной и не-прикосненной. Это доверие надо оправдать добросовестной, честной, самоотверженной службой Родине.

Товарищи колхозники и колхозницы! Будьте бдительны всегда и везде! Организуйте тщательную охрану колхозного добра от пожаров, хищений, порчи и диверсий. Враг злобен и коварен. Зорче глаз, бэльше требовательности к себе и другим! Будем охранять колхозное добро, как зеницу ока!

(Из «Горьковской коммуны»)

ИЗУЧАЮТ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Постановление Совнаркома СССР «О всеобщей обязательной подготовки населения к противовоздушной обороне» в нашем районе успешно выполняется. Рабочие, служащие, колхозники проходят занятия по программе ПВХО первой ступени. Некоторые коллективы уже закончили эту программу, например, группа которой руководил т. Вершинин, группа Мазуровой и другие.

Чувствуется небывалая активность населения к делу овладения военными знаниями. Ученица Черновской средней

школы Коровашкина Елизавета Значкист ПВХО проводит занятия с колхозниками. Инструктор ПВХО В. Давыдов подготовил 8 инструкторов, которые сейчас проводят занятия с населением.

Созданы кружки и по изучению винтовки. Руководитель одного кружка на днях объявил благодарность группе товарищей за хорошую стрельбу.

Будем шире развертывать военную подготовку населения, изучение стрелкового дела.

К. Куликов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 3 августа)

В течение 3 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В течение 2 августа в воздушных боях нашей авиацией уничтожен 31 самолет противника. Наши потери 19 самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 2 на 3 августа сбито 2 немецких самолета. Наша авиация потерпеть не имела.

В Балтийском море потоплена немецкая подводная лодка.

При налете наших самолетов на порт Констанца в ночь с 1 на 2 августа установлено, что бомбы попали в плавающий док, в котором находился миноносец противника, и на суда, стоявшие в гавани.

Танковая часть майора Ленючева, прорвавшись в глубокий вражеский тыл, уничтожила фашистскую автоколонну из 240 машин с боеприпасами и продовольствием. Шоссейная дорога на протяжении пяти километров усеяна изуродованными немецкими машинами.

Три советских бомбардировщика, пилотируемые т. т. Васякиным, Богатовым и Лазо, обнаружили вражеский аэродром. На бреющем полете наши летчики разбомбили аэродром. 10 немецких самолетов подожжены и около полутора десятков самолетов повреждены.

Артиллерийский дивизион капитана Синяговского подвергся нападению колонны немецких танков. Метким орудийным и пулеметным огнем дивизион отбил несколько ожесточенных атак противника. Фашисты, оставив на поле боя 37 разбитых танков, повернули обратно.

Советская подводная лодка потопила вблизи норвежского порта Варде немецкий пароход

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

На 5 августа в фонд обороны страны внесено 819 руб. и сдано облигаций на 2675 рублей.

Отчисленные средства по-

водоизмещением в 8000 тонн. Пароход без оружия и боеприпасы для немецко-финской армии.

Крупные советские танковые части и два полка мотопехоты Н-ского соединения, действующего на Житомирском направлении, внезапным и стремительным броском обошли с фланга два немецких полка и велились в расположение противника. Когда приказ командования о расчленении и изолировании вражеских частей был выполнен, на первый флангистский полк были брошены танковая рота и около полка пехоты. После 6-часового боя полк противника окруженный с трех сторон нашими частями был разгромлен. Подоспевший к этому времени следующий эшелон нашей ударной группы снял второй вражеский полк. Остатки войск противника, бросив массу оружия и боеприпасов в панике бежали. В бою особенно отличились: командир группы танков старший лейтенант Баранов, уничтоживший своими танками батарею тяжелых орудий, 2 батареи противотанковых орудий и пулеметный взвод противника; коман-

дир мощного танка лейтенант Кирилов, подавивший гусеницами и орудийным огнем до 10 минометов. На поле боя фашисты остались больше 1500 убитых и раненых немецких солдат. Наши части захватили 120 легких пулеметов, 35 станковых пулеметов, три 150-миллиметровых пушек, 18 минометов и 15 противотанковых орудий. В плен сдалось 340 немецких солдат и офицеров.

На днях в тылу наших войск близ города Я. немцы высадили крупный воздушный десант, в состав которого входило несколько десятков танкеток. Наша истребительная авиация немедленно изолировала вражескую группу и не дала фашистам подбрасывать по воздуху пополнение и боеприпасы диверсантам. Танкетки, оставшиеся без горючего, немцы закопали в землю и превратили в доты. Помощниками наших танкеток были наши бомбардировочные авиации, в тесном взаимодействии с танками, пехотой и артиллерией, вражеский воздушный десант полностью уничтожен.

На 5 августа в фонд обороны страны внесено 819 руб. и сдано облигаций на 2675 рублей.

М. Л.

КУЕМ ПОБЕДУ ДЕНЬ ЗА ДНЕМ,
ФАШИСТСКИХ ВАРВАРОВ СРАЖАЯ:
НА ФРОНТЕ—СТАЛЬЮ И ОГНЕМ,
В ТЫЛУ УБОРКОЙ УРОЖАЯ.

«Буду работать не щадя своих сил»—заявила мать героя капитана—летчика Гастело, погибшего в боях с германскими фашистами,—работница завода «Красный Богатырь» (Москва) А. С. Гастело.



А. С. Гастело за работой.

Патриотка

Член артели «Безбожник»—Зажигина Надежда Ивановна с первых дней организаций колхоза считается лучшей производственницей. Сейчас ей 62 года, но темпов в работе она не сдается. В 1940 году Зажигина выпустила 260 трудодней, на 1 августа текущего года она имеет 80 трудодней. Три сына Надежды Ивановны находятся сейчас в рядах действующей Красной Армии. Приводя сыновей—Ивана, Михаила и Василия она сказала: «Дети мои, служите честно советскому народу, будьте верными сынами нашей родины, будьте героями, бейте врагов беспощадно, мы, оставшиеся в тылу будем всемерно помогать вам».

Правление колхоза оказалось Зажигиной большое доверие, оно выдвинуло ее на должность сторожа по охране посевов. Это доверие Надежда Ивановна выполняет с честью.

П. З-н.

ОРУЖИЕМ, ТРУДОМ И РУБЛЕМ—В ОДНУ ЦЕЛЬ

Враг вероломно напал на нашу родину, он мечтает изъять нам поместья, капиталисты, лишить свободные народы культуры и независимости. Но этому не бывать!

На отечественную войну поднялся весь советский народ, помогает Красной Армии всем необходимым разгромить зверелый фашизм.

Сейчас необходимо всемерно укреплять фонд обороны Родины. Я сдаю в фонд обороны облигаций на 380 руб. Оружием, трудом и рублем будем бить в одну цель—по фашизму.

А. Лапов.

ПО-СТАХАНОВСКИ ПРОВЕДЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ!

Первый день работы на житве

4 августа—первый день работы на житве члены артели «7-е ноября», Аносовского сельсовета провели особенно активно. С небывалым производственным подъемом мы включились в массовую уборку богатого колхозного урожая. За один день убрали более 10 га.

Уборку озимых серпами в бригаде № 2 организовали по группам в 2—3 человека, работают и звенья.

Звено Кузнецовой Е. П. в 9 человек выполнило норму на 143 процента и заработали каждый член звена по 4,5 трудодня, а группа в три человека Кузнецова Е. В., Кузнецова В. М.—ученица 10 класса и Ипполитова Е. П. выполнила норму на 180 процентов и заработали по 5,5 трудодня. Вторая группа в три человека Серова П. Ф., Ломакина П. П. и Федотова Ф. С. выполнила норму на 150 процентов и заработали по 5 трудодней каждая. Группа Игнатьевой Е. Е в четыре человека выполнила норму на 144 проц. и заработала по 4,8 трудодня каждая.

Активно работали косцы Варламов С. Е., Мясников Д. П. и Ломакин Д. Н. Несмотря на сильную рожь, они выполнили норму на 125 проц., их заработка составил по 4,3 трудодня.

Темпы первого дня нас не усекают, мы стараемся довести норму выработки до 200—250 и более процентов. Будем тщательно присматриваться к ходу работы и, замеченные недостатки исправлять немедленно.

Нам хорошо известно в какой обстановке проходит уборка урожая, известно и то, что честным самоотверженным трудом мы нанесем сокрушительный удар по гитлеровским бандам, а это и есть священный долг каждого из нас.

М. Кузнецов, бригадир второй бригады.

ДРУЖНАЯ УБОРКА УРОЖАЯ

На солнечном пригреве не крутое холм раскинулось, как волнистое море с озимыми посевами, широкое поле. Колосья от полновесного зерна низко пригнулись к земле. Это богатство принадлежит сельскохозяйственной артели «Непобедимая рать».

Ударный труд колхозников не прошел даром, урожай вышел на славу.

—Дополнительную оплату за перевыполнение плана по урожайности,—заявляет председатель артели тов. Мордакченков,—колхозники получат на зерновика. Зерновых уродится не меньше 15—16 центнеров с гектара, а план 12,5 центнеров.

Сейчас у каждого члена артели одна мысль и одно стремление—как можно быстрее и лучше убрать богатый урожай. Артель первая в сельсовете дружно и организованно приступила к уборке урожая. На поля вышли с серпами в руках начиная от 14—15 летнего подростка и кончая 90-летней бабушкой Варварой Кондраченковой.

Правильная организация труда, умелая расстановка рабочих рук дала прекрасные результаты. Только за первые два дня в артели убрано 25 гектаров озимых. Уборка проходит исключительно звеньями и индивидуальным путем, что повышает производительность труда и уплотняет рабочий день.

Вот комсомольско-молодежное звено, которым руководит Нина Мордакченкова. Оно состоит из 8 человек, члены его 15—16 летние девушки. На житве они участвуют только первый год, но их стремление не отстает от взрослых доказывается на деле. За первый день житва звено норму выполнило на 100 проц., а на второй день на 103. Но это их не устраивает, они ставят своей целью производительность труда повысить еще процентов на 20—30. Этого они добются. Звено первой бригады Мордак-

ченковой Василисы норму выполняет на 110 проц., а звено Мамаевой М. В. на 120—130 проц. Вместо 0,10 га они ежедневно выживают по 0,12—0,13 га. Качество работы во всех звеньях отличное. Не скажут и не подобранным с земли не остается ни одного колоска. Снопы вяжут маленькие и аккуратные, которые после непродолжительной сушки ставят десятками в баки.

До сознания каждого члена доведено решение о двойном начислении трудодней в первые 15—20 дней уборки. Колхозники на работу выходят рано утром и уходят поздно вечером. Многие стали работать семьями. Вот муж с женой Иван Павлович и Матрена К. Мамаевы, мать с дочерью Марией и Антониной Логиновы ждут на отдельно выделенных участках Кондраченкова Е. П. работает свиняркой, но находит время и помогает в уборке урожая, на житве ежедневно выполняет норму на

120 процентов.

В полевых работах артели стали принимать участие даже такие колхозники, которые раньше по каким-либо причинам не работали. Вот, например, Мордакченкова М. Н. Даже 90-летняя Кондраченкова В. А. взяла в руки серп и попросила у бригадира отдельный участок, при этом она заявила—«Я вот уже несколько лет в поле не работала, но когда великий Сталин призвал подтянуться, работать в тылу по-военному, я сложила руки в такие дни сидеть не могу, сил у меня хватит и от молодых не отстану».

Вся энергия и великий патриотизм колхозников направлена на одну цель—быстрее убрать урожай до единого зернышка, обеспечить страну и Красную Армию всем необходимым, чтобы быстрее разгромить кровавый фашизм.

А. Семенов.

Качественно соберем богатый урожай

К уборке урожая наш колхоз подготовился неплохо, имеем три крытых тока, которые хорошо оборудованы и очищены. Хоть сейчас можем начинать молотьбу. Молотильные машины готовы, мешкотары хватят.

Перед началом уборки с утра 4 августа провели совещание, еще раз обсудили нормы выработки, довели их до сознания каждого товарища. На этом совещании присутствовали и ранее не работающие в поле женщины, которые в один голос заявили, что они примут активное участие в уборке урожая.

Со второй половины дня приступили к уборке. Вышло на житво 73 человека. На житках у нас будут работать

опытные колхозники. Вот, например, Касаткин Н. М. работает на житке ежегодно. В прошлом году он выполнял норму на 175—200 проц. Уточкин—65 лет работает уже несколько лет, он хорошо изучил житку и знает все ее кипризы.

Темпы работы мы устроим и обеспечим уборку урожая в короткие сроки с хорошим качеством, ни одного колоса не оставим в поле не подобранным.

Каждый лишний килограмм зерна является дополнительным ударом по врагу, взбесившемуся людоеду Гитлеру и его прихвостям.

С. Макозин, бригадир колхоза «Удач по капиталу».

на обнаружил, что невдалеке летит другой вражеский бомбардировщик, затем отправил на землю второй. Но вот иссякли боеприпасы. Видя, что враг идет прямо на важную цель, чтобы бомбить ее, Бутелин бросился на фильтрацию и проторянул его самолет.

Верный сын родины погиб геройской смертью. Он отдал свою жизнь, но спас важный для обороны объект. Имя героя Бутелина наш народ бережно сохранил в своей памяти.

Орлиное звено

Тройка быстроходных советских ястребков выполнила боевое задание. Командир звена старший политрук Быстров обнаружил вражеский самолет, идущий бреющим полетом над лесом. В ту же секунду тов. Быстров отдал приказ перейти в пикирование. Приблизившись к врагу на 200 метров, советские летчики дружно открыли огонь и взяли фашистский «Юнкерс» в крепкие огневые клещи.

Во время боя командир звено

ев, стиснув зубы, сжал ручку управления и помчался на взлете, чтобы прорвать его. Плоскость советского истребителя прошла через вражеские рули и обрушила хвост фашистскому самолету. Враг свалился в штопор и не вышел из него, пока не врезался в землю.

Овражный летчик Владимир Матвеев благополучно посадил самолет на своем аэродроме.

Мужество и хладнокровие

Зенитный пулемет сержанта Гончаревича был наготове. Когда бомбардировщики противника спустились до высоты 200 метров, их встретил смертоносный шквал огня. Один из фашистских стервятников шел прямо на пулемет Гончаревича, пытаясь вывести его из строя.

Длинная пулеметная очередь хладнокровного красного воина решила участь фашиста. Изрешеченный пулями, он упал на землю. А Гончаревич спокойно вытер с лица пот, огляделся по сторонам и, как ни в чем не бывало, принял маскировать свою огневую позицию.

Бесчинства финских властей при эвакуации советских дипломатов из Финляндии

В Стокгольме получены сведения о грубом произволе и возмутительных бесчинствах, которые творились финскими властями при эвакуации из Финляндии посланника СССР и членов советской дипломатической миссии, выехавших из страны в связи со вступлением Финляндии в войну.

Дом, где проживали советские дипломаты, был оцеплен полицией. Эвакуируемые советские дипломаты были принудительно посажены в автомашины. Все это вносило характер не эвакуации, а грубой полицейской высылки.

Кроме этих бесчинств финское правительство продолжает насилие задерживать в Финляндии советских инженеров и др. должностных лиц в количестве 23 человек. Финны увезли их в концентрационный лагерь.

Усилием Советского правительства обеспечить свободный выезд из Финляндии 23 советских хозяйственных работников вместе с советской миссией не привели к результатам, и это делает невозможным произвести обмен миссиями, несмотря на то, что со всеми другими странами обмен миссиями уже произведен.

(ТАСС).

Американские сообщения об аресте Геринга

Журнал «Ньюс уик» сообщает, что слухи об аресте Геринга полностью подтвердились. Как передают из осведомленных источников, Геринг заключен в тюрьму.

**Отв. редактор
В. И. АБРОСИМОВ.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Починковское педагогическое училище объявляет, что занятия во всех 1, II, III классах начинаются с 1-го сентября с. г.

Продолжается прием заявлений о поступлении в 1, II и III классы. Окончившие средние школы, техникумы и рабфаки принимаются во II-ой класс педучилища без испытаний, а окончившие 8 и 9-ые классы и пожелавшие поступить во II и III классы подвергаются испытаниям по всем предметам предыдущих классов.

Прием заявлений производится до 18 августа; испытания с 18 по 30 августа. Дети рядового и младшего начальства, призванные в ряды РККА и Военно-Морского Флота, с 1-го июля 1941 г. освобождаются от платы за обучение.

При педучилище имеется общежитие и столовая.

Дирекция.

По страницам фронтовых газет

Воздушная вахта

Высоко в небе кружится самолет. Лейтенант Малиенко зорко всматривается в даль. Враг хитер, нужно смотреть в оба. Уже около двух часов бдительно несет он воздушную вахту. До сих пор не было ничего подозрительного. Вдруг Малиенко взмыл в небо и прибавил газ: он увидел, как внизу, выключив моторы,шли два фашистских бомбардировщика.

Соколом ринулся на них Малиенко. Вскоре застрочил его пулемет. Объятый пламенем, упал вниз один вражеский самолет. Снова пошел вниз самолет Малиенко, зашел сбоку, и опять зазвучала пулеметная дробь. Второй самолет врага загорелся. Ни одна из выпущенных фашистами пуль не повредила отважного истребителя.

Геройская смерть

Летчик младший лейтенант Бутелин во время одного из налетов фашистской авиации первым вступил в бой. Воздушная битва продолжалась 15

минут. Бутелин сбил вражеский бомбардировщик, затем отправил на землю второй. Но вот иссякли боеприпасы. Видя, что враг идет прямо на важную цель, чтобы бомбить ее, Бутелин бросился на фильтрацию и проторянул его самолет.

Верный сын родины погиб геройской смертью. Он отдал свою жизнь, но спас важный для обороны объект. Имя героя Бутелина наш народ бережно сохранил в своей памяти.

Орлиное звено

Тройка быстроходных советских ястребков выполнила боевое задание. Командир звена старший политрук Быстров обнаружил вражеский самолет, идущий бреющим полетом над лесом. В ту же секунду тов. Быстров отдал приказ перейти в пикирование. Приблизившись к врагу на 200 метров, советские летчики дружно открыли огонь и взяли фашистский «Юнкерс» в крепкие огневые клещи.

Сергей, стиснув зубы, сжал ручку управления и помчался на взлете, чтобы прорвать его. Плоскость советского истребителя прошла через вражеские рули и обрушила хвост фашистскому самолету. Враг свалился в штопор и не вышел из него, пока не врезался в землю.

Овражный летчик Владимир Матвеев благополучно посадил самолет на своем аэродроме.

Мужество и хладнокровие

Зенитный пулемет сержанта Гончаревича был наготове. Когда бомбардировщики противника спустились до высоты 200 метров, их встретил смертоносный шквал огня. Один из фашистских стервятников шел прямо на пулемет Гончаревича, пытаясь вывести его из строя.

Длинная пулеметная очередь хладнокровного красного воина решила участь фашиста. Изрешеченный пулями, он упал на землю. А Гончаревич спокойно вытер с лица пот, огляделся по сторонам и, как ни в чем не бывало, принял маскировать свою огневую позицию.